
Varhaiskasvatusmaksun määrittelemiseksi tulee perheen toimittaa ajantasaiset 
tulotositteet:

• palkkalaskelma/-todistus (pää-/sivutoimesta), jossa näkyy tulokertymä vähintään 
kolmelta kuukaudelta

• arvio tulevasta kuukausitulosta, jos kyseessä uusi työsuhde
• työttömyyspäiväraha, työmarkkinatuki
• sairauspäiväraha
• kuntoutusraha, osakuntoutusraha, kuntoutustuki
• vuorotteluvapaakorvaus
• osa-aikatyön lisäksi saatava päiväraha
• lyhennetyn työajan vuoksi saatava joustava/osittainen hoitoraha
• opiskelutodistus ja opintojen aikainen tulo
• varhaiskasvatuksessa olevan lapsen tulot, esim. elatusapu ja elatustuki, eläkkeet
• äitiys -, isyys - ja/tai vanhempainraha
• apurahat ja stipendit
• eläkkeet
• omaishoidontuki
• tapaturmavakuutuksen perusteella maksetut korvaukset ja päivärahat
• pääomatulot (korot, optiot, osingot ym.)
• vuokratulot, joista on vähennetty yhtiövastike
• metsätulot
• maatilatalouden tulot
• tosite/kuitti maksetuista elatusmaksuista
• yritystoiminnan tulot: aina toimitettava erillinen yrittäjän tuloselvityslomake liitteineen

osakeyhtiön osakkaalta palkkalaskelma, josta näkyy palkkakertymä viimeisimmän 6
– 12 kk:n ajalta sekä henkilöverotuksen verotuspäätös muilta yrittäjiltä 
tilinpäätöstiedot viimeiseltä tilikaudelta sekä henkilöverotuksen verotuspäätöso 
muut mahdolliset tulot, esim. starttiraha

Tuloina ei oteta huomioon: lapsilisää, vammaisetuuksista annetun lain (570/2007) 
mukaista etuutta, kansaneläkelain (568/2007) mukaista lapsikorotusta, asumistukea, 
tapaturmavakuutuksen perusteella suoritettavia sairaanhoito- ja tutkimuskuluja, 
sotilasavustusta, rintamalisää, opintorahaa, aikuiskoulu-tustukea, opintotuen asumislisää, 
toimeentulotukena maksettavaa toimintarahaa ja matkakorvausta, Kansaneläkelaitoksen 
kuntoutusetuuksista ja kuntoutusrahaetuuksista annetun lain (566/2005) mukaista 
ylläpitokorvausta, julkisesta työvoima- ja yrityspalvelusta annetun lain (916/2012) mukaista
kulukorvausta, opintojen johdosta suoritettavia apurahoja ja muita vastaavia, perhehoidon 
kustannusten korvauksia eikä lasten kotihoidon tukea (kotihoidon hoitoraha).

Tulojen vähennyksenä otetaan huomioon: suoritetut elatusavut, tosiasiallisista 
perhesuhteista johtuvat muut vastaavat kustannukset sekä kiinteistön luovutuksen 
yhteydessä määräajaksi tai elinkaudeksi pidätetty rahana suoritettava etuus (syytinki) 


